
 

 

COMUNE DI VILLA POMA 
Provincia di Mantova 

 

 

            COPIA 
 

 
DELIBERAZIONE N.     3 
 
 

 
 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
Adunanza STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE 

 

OGGETTO : 
ADOZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO. 
 
 L’anno  duemiladieci addì  tredici del mese di  marzo alle ore   9 e minuti  00  nella sala delle 
adunanze consigliari. 
 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 
seduta i componenti di questo Consiglio Comunale. 
  All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
PEDRAZZOLI ROBERTO  SINDACO   X  
ZANIBONI NADIA  CONSIGLIERE   X  
BORSARI ALBERTO  CONSIGLIERE   X  
LANZONI RAFFAELLA  CONSIGLIERE   X  
ZERBINATI PAOLO  CONSIGLIERE   X  
CALCIOLARI DEANNA  CONSIGLIERE   X  
OSTI MARCO  CONSIGLIERE   X  
BIANCO LORETA  CONSIGLIERE   X  
CERETTI LUCIANO  CONSIGLIERE   X  
FORMIGONI BRUNO LUIGI  CONSIGLIERE   X  
BONI CLAUDIA  CONSIGLIERE    X 
ZANINI GUGLIELMO  CONSIGLIERE   X  
DALSENO GIACOMO  CONSIGLIERE   X  
Totale  12   1 

 
 
 Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale RAMICONE Dr.ssa ALBA il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Dott. PEDRAZZOLI ROBERTO  nella sua 
qualità di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto. 

        



Si assenta il Consigliere Sig.ra Zaniboni Nadia, presenti n. 11. 
 
Relazione sull'argomento il Sindaco facendo presente che la Regione Lombardia con nota prot n. T1 
2009.00 057351 del 18/03/2009, inviata al Comune di Villa Poma ed al Difensore Civico della 
Regione Lombardia, ha sollecitato l'adozione del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio.       
Il Difensore Civico per suo conto ha sollecitato l'adempimento evidenziando, in caso di 
inottemperanza, il commissariamento dell'Ente.  
Con nota prot. n. 1321 del 31/03/2009 sono state fornite alla Regione Lombardia adeguate 
motivazioni in merito al fatto che questo Ente è interessato, unitamente ad altri Comuni, alla 
redazione di un nuovo P.G.T. ed è stata chiesta alla Regione Lombardia una ulteriore proroga per la 
data di adozione di quest'ultimo.  
Dati i presupposti l'adozione di un Piano di Zonizzazione Acustica in questo frangente, risulta 
essere del tutto inefficace; pur tuttavia il Difensore Civico ha sollecitato l'adozione del Piano. 
Il Piano di Zonizzazione sottoposto all'esame - continua il Sindaco - è il risultato di uno studio 
condotto da Econord S.n.c. di Viadana cui venne conferito incarico dal Consorzio Destra Secchia, il 
quale assunse la relativa spesa. 
La proposta - e conclude - è di provvedere all'adozione del Piano di Zonizzazione Acustica per un 
preciso adempimento prescritto dalla Regione Lombardia, ma con la chiara intesa che lo stesso 
necessita di revisione al momento dell'approvazione del nuovo P.G.T. - 
A conclusione della esposizione da parte del Sindaco, sentito l'intervento del Consigliere Formigoni 
il quale a fronte delle motivazioni addotte, seppur condivise, preannuncia l'astensione del proprio 
gruppo in quanto non si è avuto modo di esaminare nei tempi dovuti il Piano sottoposto ad esame, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso: 
- che la legge 26 ottobre 1995, n 447 “Legge quadro sull’inquinamento acustico”, ha stabilito i 

principi fondamentali in materia di tutela dell’ambiente esterno e abitativo dall’inquinamento 
acustico ed ha indicato le modalità di applicazione della classificazione acustica; 

- che la suddetta legge quadro ed i successivi decreti attuativi hanno attribuito agli enti locali 
competenze in materia di pianificazione ambientale, controllo e risanamento del territorio; 

- che con la Legge Regionale 10 agosto 2001, n. 13 “norme in materia di inquinamento acustico” 
con la quale la Regione Lombardia, in attuazione della Legge 26 ottobre 1995, n. 447 recante “ 
Legge quadro sull 'inquinamento acustico ”, ed in coerenza con le disposizioni del D.Lgs 31 
marzo 1998, n.112 ha dettato norme per la salvaguardia del benessere delle persone rispetto 
all’inquinamento acustico, prescrivendo l’adozione di misure di prevenzione, perseguendo la 
riduzione della rumorosità ed il risanamento ambientale e promuovendo iniziative di educazione 
ed informazione. In particolare, all’art. 3 avente per oggetto “Procedure di approvazione della 
classificazione acustica” dispone che “Il Comune adotta con deliberazione la classificazione 
acustica del territorio e ne dà notizia con annuncio sul Bollettino Ufficiale della Regione 
Lombardia. Il Comune dispone la pubblicazione della classificazione acustica adottata all'albo 
pretorio per trenta giorni consecutivi a partire dalla data dell'annuncio”. 

- che l'Amministrazione comunale con delibera di Giunta Comunale n. 73 del 30/06/2003 ha 
aderito al Consorzio di Sviluppo Area Ostigliese Destra Secchia per l'adozione del Piano di 
Zonizzazione Acustica del Comune di Villa Poma; 

- che con Determina del Responsabile dei Servizi Tecnici n. 17 del 08/06/2004 è stato assunto 
impegno di spesa per la realizzazione del Piano di Zonizzazione Acustica del Comune di Villa 
Poma, commissionato dal Consorzio di Sviluppo Area Ostigliese Destra Secchia, in 
applicazione delle norme di riferimento quali DPCM 1 marzo 1991, la L.447/95, la L.R. n.13/01 
e la DGR VII/9776/02; 

 

        



 Visti gli elaborati tecnici rassegnati dalla Econord di Fava Giovanni & Rossi Franco S.n.c. 
di Viadana (Mn) incaricata della redazione dello studio in oggetto; 
 
 Richiamati: 

- il D.P.C.M. 1/3/91 - “Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e 
nell'ambiente esterno” 

- la Legge 447/95 - “Legge quadro sull'inquinamento acustico” 
- il D.P.C.M. 14/11/97 - “Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore” 
- il D.M. 16/3/98 - “Tecniche di rilevamento e di misurazione dell'inquinamento acustico” 
- il D.P.R. 18/11/98 - “Regolamento recante norme di esecuzione dell'articolo 11 della L. 

26.10.1995, n. 447 in materia di inquinamento acustico derivante da traffico ferroviario” 
- la L.R. n 13 del 10/08/2001 – “Norme in materia di inquinamento acustico” 
- la D.G.R. n. 7/9776 del 12/07/02 Approvazione del documento “Criteri tecnici di dettagli  per 

la redazione della classificazione acustica del territorio comunale” 
- il D.P.R. 30.03.2004 n. 142 “Disposizioni per il contenimento e la prevenzione 

dell’inquinamento acustico derivante dal traffico veicolare” 
 
 Visto l’allegato parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile dei Servizi 
Tecnici; 
 
 Con voti favorevoli n. 8, contrari n. 0, astenuti n. 3 (Formigoni Bruno Luigi, Zanini 
Guglielmo, Dalseno Giacomo), espressi nei modi e forme di legge da n. 11  Consiglieri presenti e n. 
8 votanti; 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di adottare, ai sensi e per le motivazioni di cui in premessa, il Piano di Zonizzazione Acustica 
del Comune di Villa Poma, redatto da Econord S.n.c. di Viadana (Mn), parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione, che consiste nella seguente documentazione: 

 
- Relazione tecnica; 
- Tavola n. 1 
- Tavola n. 2 
- Tavola n. 3 
- Fasce di pertinenza infrastrutture stradali 
- Decreto Ferrovie. 

   
2) Di dare atto che la procedura di approvazione è disciplinata dall’art. 3 L.R. 108/2000, n. 13. 

 
 

        



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 

IL SINDACO 
F.to dott. PEDRAZZOLI ROBERTO 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to BORSARI ALBERTO 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to (RAMICONE Dr.ssa ALBA) 

 
 

 
 

RELAZIONE  DI PUBBLICAZIONE 
 
N. ………….Reg. Pubblicazione 
 
La suestesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000, viene oggi pubblicata 
all’Albo Pretorio per giorni 15 consecutivi. 
 
Lì, 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to RAMICONE Dr.ssa ALBA 

 
 

 
 
COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE, IN CARTA LIBERA AD USO AMMINISTRATIVO 
 
  IL SEGRETARIO COMUNALE 

( RAMICONE Dr.ssa ALBA ) 
 
    

Lì, 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art. 134 comma 3 D.Lgs. 267/2000) 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi giorni 10 dalla pubblicazione ai sensi 
art.134, comma 3, del D.lgs. n.267/2000. 
 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( RAMICONE Dr.ssa ALBA ) 
 

 
====================================================== 

 

        


